

### 习近平致信祝贺欧美同学会成立110周年强调 为党和国家事业发展广聚天下英才广集创造伟力 王沪宁出席庆祝大会并讲话

### 《习近平外交思想学习问答》出版发行

## 昂扬奋进，奔向下一个金色十年

### ——习近平主席出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛系列活动纪实

新华社记者

新华社北京10月21日电 历史，总是在一些特殊年份给人以启迪。10年前，习近平主席提出构建人类命运共同体理念，随后提出共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”倡议。今年金秋时节，习近平主席同来自五洲四海的老朋友相聚北京，共同出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。世界的目光再次聚焦北京、聚焦中国。

10月17日至20日，4天、近30场双边多边活动。密集的日程表里，有着深刻的思考、宏伟的擘画、郑重的宣示，有着深入的交流、广泛的共识、丰硕的成果。

习近平主席的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛时间，向世人宣告共建“一带一路”迎来了更高质量、更高水平发展的新阶段，也标注下新征程上的中国为人类和平与发展事业作出新的更大贡献的新起点。

#### 共同的时刻

——“我们坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活的向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡”

“您好，习主席，很高兴见到您！”

“远道而来啊，欢迎您！”

……

10月17日，华灯初上。人民大会堂一楼汉白玉台阶前，花团锦簇，笑语盈盈。

习近平主席和夫人彭丽媛在这里热情欢迎出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的20多位外国国家元首、政府首脑和国际组织负责人及配偶，同他们一一握手，互致问候。

这些外国领导人、国际组织负责人，来自亚洲、欧洲、非洲、拉美、大洋洲等世界不同地区，是共建“一带一路”合作伙伴的代表。摄影记者纷纷按快门，定格下这难忘的时刻。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，是今年中国最重要的主场外交，也是“一带一路”倡议10周年最隆重的活动。151个国家、41个国际组织的代表踊跃与会，包括有关国家领导人、国际组织负责人、部长级官员及工商界、学术机构、民间组织等各界人士，注册人数超过1万人。

如此多的各国各界朋友相聚北京，共襄盛举，清晰表明了国际社会人心所向。

高峰论坛期间及前后，习近平主席的日程安排得满满当当。

除出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲、举行欢迎宴会外，从17日到20日，习近平主席安排了7个半天的时间，同与会的所有外方领导人分别会谈会见，常常从清晨工作到深夜。

从共建“一带一路”到加强双边各领域合作，从当前国际地区形势到治国理政经验交流……因为有太多谈不完的话题，好几次过了饭点。对各国朋友和合作伙伴，习近平主席从来都是这样以心相交、以诚相待。

“今年是我提出共建‘一带一路’倡议10周

年。提出这一倡议的初心，是借鉴古丝绸之路，以互联互通为主线，同各国加强政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，为世界经济注入新动能，为全球发展开辟新空间，为国际经济合作打造新平台。”习近平主席抚今追昔。

10年来，在习近平主席擘画、引领、推动下，“一带一路”国际合作从无到有，从“大写意”转变为“工笔画”，从规划图转化成实景图，从硬联通扩展到软联通，从梦想种子长成参天大树。150多个国家、30多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件，开展了数千个务实合作项目，收获了实实在在、沉甸甸的成果，在共商共建共享中绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。

“共建‘一带一路’走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂，正当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！”17日晚在人民大会堂金色大厅举行的欢迎宴会上，习近平主席致辞饱含深情。

志合者，不以山海为远。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、印度尼西亚总统佐科，今年虽都已在中国同习近平主席会面，但作为共建“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”首倡之地的国家元首，他们都毫不犹豫地决定再次来华，出席高峰论坛。

俄罗斯总统普京，在3月接待习近平主席对俄进行国事访问后，一直期待着再次同习近平主席面对面深入交流。他深有感触地说，并不是所有的国家计划都会产生结果，但中国朋友在这方面取得了很大成就。习近平主席从来不是根据一时一事作决定，而是着眼未来作出长远考量，是真正的世界领袖，是坚定、冷静、务实、可靠的伙伴。

匈牙利总理欧尔班，连续出席了第三届“一带一路”国际合作高峰论坛。他对习近平主席说，匈牙利之所以从一开始就坚定支持“一带一路”倡议，是因为坚信并看到这个倡议能够改变世界、改变世界经济，给更多人带来福利。

(转2版)

## 全州牛羊全产业链发展第三季度现场调度会召开

本报讯（记者 马玉兴）10月21日，全州牛羊全产业链发展第三季度现场调度会在临夏县召开，州委副书记、州长何东出席会议并讲话，州委副书记张毅主持会议，副州长张自贤参加会议。

会前，与会人员实地观摩临夏县、临夏市、积石山县牛羊养殖、屠宰分割、饲料加工和牛骨雕刻企业。会上，听取了各县市工作汇报，通报了前三季度牛羊全产业链发展情况。

何东指出，今年以来，全州上下把牛羊全产业链发展作为强县域、育产业、促增收的重大举措来抓，政策扶持力度空前，养殖规模不断扩大，产业体系更加健全，呈现出你追我赶、竞相发

展、加速突破的喜人局面，牛羊产业已成为全州企业数量最多、产业链条最完备、特色最鲜明的主导优势产业。

何东强调，要坚定不移推动牛羊全产业链发展，进一步强龙头、补链条、聚集群，用工业化、市场化思维抓产业，促进牛羊产业大见成效、上档升级。要全面提升牛羊养殖能力水平，坚持适度规模养殖和千家万户养殖相结合，抓好扩繁增量、良种推广、圈舍改造、饲草供给和科学养殖，不断扩大养殖规模。要扎实推进市场化全链条打造，做大做强肉草饲料、牛羊养殖、屠宰分割、肉乳制品、预制品、皮革毛纺、有机肥、牛骨雕刻、副产品、明胶等全链条，积极开发血红素、牛油、牛心包、羊毛脂等新业态，

培育壮大丰登公司和85户重点企业，狠抓技术研发、质量认证、品牌打造和市场销售，提升牛羊产业综合效益。要着力推动集群化规模化发展，精准开展产业链招商，建设以大带小、以强带弱的阶梯式养殖加工体系，全力打造广河三甲集皮革毛纺、临夏市临夏县屠宰加工、乳制品生物制品和预制菜四大产业集群。要持续完善产业培育工作机制，进一步强化政策扶持、完善服务体系、推动工作落实，力促牛羊全产业链发展取得更大突破。

张毅强调，要用系统思维抓推动落实，综合考虑产业上游、中游、下游链条，一体抓好品种、品质、品牌提升，充分发挥政府、企业、社会、个人作

用，做到彼此兼顾、系统推进。要用工业思维抓推动落实，促进牛羊产业标准化、信息化、数字化发展，大力培育引进龙头企业、链主企业，着力提高产业附加值。要用创新思维抓推动落实，在产业发展模式、联农带农机制、科技人才引培、金融扶持带动等方面创新方式、下足功夫，推动产业集群发展。要用统筹思维抓推动落实，推进牛羊产业与工业、文旅、美食、康养、生物医药等产业互联互通，做好延链补链强链文章，带动一二三产业融合发展，真正让牛羊产业成为强县域、富百姓的支柱产业。

观摩期间，举行了甘肃临丰骨艺科技文化有限公司揭牌仪式，何东、张毅共同揭牌。

州直有关单位负责人，各县市政府主要领导、分管领导和农业农村局、畜牧中心负责人参加会议。

## 全州巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作调度会议召开

本报讯（记者 马尚龙）10月20日，全州巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作调度会议召开，州委副书记张毅主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻全国2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作会议精神，全面落实省委、省政府工作部署，坚持问题导向，保持攻坚劲头，扎实推进“五查五访五改五提升”行动，确保牢牢守住底线、全面完成任

## 新时代 新征程 新伟业



时下，正值马铃薯收获季节。图为东乡县汪集镇池沟村群众用收获机械收获马铃薯。

本报记者 闫改琴 摄

## 观宁河新颜 看山乡变化

### ——州融媒体中心采编业务骨干赴和政县开展新闻调研采风活动侧记

本报记者 马茹萍

伴随着斑斓多彩的秋色，10月16日，州融媒体中心20余名采编人员，先后到和政县陈家集镇上王家村、和政县益益国际现代花卉产业园、滨河新区建设项目、宁河中学、松鸣岩大中小学劳动综合实践基地、狼土泉村、星语云端等地，对党的建设、生态文明、项目建设、民生改善、特色产业

文明、项目建设、民生改善、特色产业发展、文旅融合等方面进行调研采访，深入一线寻找创作灵感，锤炼新闻工作者“四力”，进一步提升专业素养。

太子山下，秋色迷人。采风团一行来到陈家集镇上王家村，这里昂首南山顶，景色宜人、旅游资源丰富，文旅产业兴旺，是远近闻名的省级乡村旅游示范村。

来到村上，大家纷纷通过摄像机、照相机、手机等设备精心构思画面，捕捉精彩瞬间，用心感受上王家村在推进乡村振兴建设中的喜人变化。

据了解，今年以来，上王家村推行“党支部+合作社+农旅项目”的发展模式，积极发展壮大特色支柱产业，通过党支部引领、合作社带动、干部指导、农户认领，流转土地940亩，集中连

片种植黑木耳240亩、中药材500亩，菊芋、板蓝根200亩，着力打造集种植、旅游观光、农产品加工销售为一体的特色产业链条，不断推进农村一、二、三产业融合发展，年接待游客约1万人，旅游和产业收益预计达260万元以上，直接带动本村及周边100户农户增收，进一步拓宽群众增收渠道，持续提高群众收入。

“沉下去，走出去”，在看和交流中感受最真实的基层变化，反馈最真实的群众心声。

在益益国际现代花卉产业园，蝴蝶兰、高山杜鹃等各色花卉竞相绽放，一个个新时代产业工人脸上洋溢着幸福的笑容。

(转2版)

## 广河县做实做细基层党建工作

本报讯（记者 马茹萍）今年以来，广河县围绕重引领、夯基础、强弱项，“七大行动”，不断丰富“齐家故里·幸福广河”基层党建品牌内涵，用品牌效应拓展工作空间，使基层党建工作更加务实、更具特色、更富活力。

着眼“一核”引领强动力。围绕建强村级党组织队伍这一关键，在优化队伍结构、强化能力培训、激励担当作为等方面持续用力，调整村党组织书记5名，村党支部书记、主任“一肩挑”91人，占89%，平均年龄38岁，培训调训村党组织书记345人次，以优质资源提高村党组织书记服务乡村振兴能力。

坚持“两基”并重固根本。围绕基层党建品牌创建和村级集体经济发展两项基础，分领域实施农村、城市、机

关、学校、医院、国企、“两新”组织党建“七大行动”，不断丰富“齐家故里·幸福广河”基层党建品牌内涵，用品牌效应拓展工作空间，使基层党建工作更加务实、更具特色、更富活力。

注重“三路”共进强弱项。围绕党建示范建设、基层治理优化、基层干部培训三路建设，持续开展党建引领乡村振兴“百村示范”创建工作，聚力打造州级党建引领乡村振兴示范点26个。持续推进“党群零距离”网格化提升基层治理能力“1+N”工作机制落实，运行“六单联办”机制，办理群众反映事项2583件。持续推进基层干部能力提升，举办各类培训班36期、培训18119人次。

### 融媒集萃

▲扫码观看视频

### 全国“村BA”总决赛将于10月25日在贵州省台江县打响

临夏州积石山县吹麻滩镇篮球队作为西北赛区冠军，将代表西北赛区参赛。10月21日，队员提前到达台江县投入赛前训练，以良好的状态迎接比赛。